
P L A T F O R M A 

 

za učešće Mevludina Nuhodžića, ministra unutrašnjih poslova Crne Gore,  

na  konferenciji Budimpešta proces „Putevi svile – partnerstvo za migracije“,  

Istanbul, 20. februar 2019. godine 

 

 

Ministar unutrašnjih poslova Mevludin Nuhodžić učestvovaće na konferenciji Budimpešta proces 

„Putevi svile – partnerstvo za migracije“, u periodu od 19 - 20. februara 2019. godine u 

Istanbulu, na poziv ministra unutrašnjih poslova Republike Turske Sulejmana Sojlua. 

 

 

I  Opšte informacije  

 

Budimpešta Proces je iniciran od strane Nemačke 1991. godine, koja je bila jedna od    

evropskih zemalja koje su radile na zajedničkim mjerama protiv povećanja nezakonitih 

migracionih pritisaka u  vropi. Budimpešta Procesom trenutno predsjedava  urska, sa 

Ma arskom kao ko-predsjedavajućom. 

Budimpešta proces je konsultativni forum koji se sastoji od više od 50 vlada i 10 me unarodnih 

organizacija, a koji ima za cilj razvijanje sveobuhvatnih i održivih sistema migracija, te razmjenu 

informacija i najboljih praksi u oblasti upravljanja migracijama. 

 

Od svog osnivanja, Budimpešta Proces se razvijao kroz seriju faza. Prva faza (1993-2003) 

usmjerena na saradnju sa zemljama Centralne i Istočne Evrope, koje su u to vrijeme bile van 

okvira   , kao i sa zemljama  ugoistočne  vrope.  ruga faza ( 003- 009  okupila je zemlje 

 ajednice nezavisnih država i uspostavila trajnu mrežu na Istoku.  reća faza, sa regionalnim 

pristupom, počela je  010. godine, a do sada je proizvela još jedno proširenje na istok, 

uključujući takozvane  „ emlje puteva svile“ ( vganistan, Bangladeš, Irak i Pakistan  kao nove 

zemlje članice.  reća faza ima tri prioritetne oblasti i tri radne grupe: jugoistočni region  vrope 

(Predsjedavajuća:  rvatska , region Crnog mora (Predsjedavajuća: Bugarska) i region „Putevi 

svile“ (Predsjedavajuća: Turska). 

 

 

II  Značaj učešća delegacije Crne Gore 

 

 češće na konferenciji je prilika da se visoki zvaničnici, predstavnici zemalja učesnica sretnu i 

razmijene mišljenja i iskustva u oblasti migracione politike, i trenutne situacije po pitanju 

migratornih tokova. Imajući u vidu navedeno konferencija je svojevrsna prilika da se istakne 

posvećenost Crne Gore u suočavanju sa problemima migratornih kretanja, te da se informiše o 

preduzetim aktivnostima Crne Gore kako bi bolje regulisali migracijske procese, naročito u 



smislu kontrolisanog ulaska na teritoriju države, te primjene univerzalnog sistema zaštite 

ljudskih prava. 

 ako e na konferenciji je planirano da se usvoje i dva važna dokumenta: „Istanbulske obaveze“ 

i „Poziv na akciju“.  

„Istanbulske obaveze“ predstavljaju skup ključnih obaveza za osiguranje bezbjedne, mirne i 

regularne migracije. Tu se ubrajaju obaveze prema partnerstvu, obaveze sveobuhvatnog 

upravljanja migracijama, obaveze poštovanja, zaštite i ispunjavanja me unarodnih ljudskih prava 

i temeljnih sloboda, obaveze pružanja podrške i podjele odgovornosti kao i obaveze 

unaprije enja znanja. 

„Poziv na akciju“ predstavlja ključne aktivnosti koji se mogu izvesti iz šest prioritetnih ciljeva 

dogovorenih 5. Ministarskom deklaracijom „Putevi svile – Partenrstvo za migracije“ na 

Budimpešta procesu u Istanbulu, 19. aprila 2013. godine. 

 

III Bilateralni sastanak ministra unutrašnjih poslova Crne Gore, Mevludina Nuhodžića i 

ministra unutrašnjih poslova Republike Turske, Sulejmana Sojlua, 22. februar, Ankara 

 

Ministarstvo unutrašnjih poslova Crne Gore ostvaruje vidljivu bilateralnu saradnju sa 

Republikom Turskom, posebnu u dijelu suzbijanja svih oblika prekograničnog kriminala, te u 

dijelu upravljanja u katastrofama i vanrednim situacijama. 

Ministri će tokom zvaničnog sastanka razgovarati i razmjeniti iskustva o temama od važnosti za 

osiguranje bezbjednosti svojih gra ana, kao i za zajedničko suočavanja sa izazovima koje nosi 

upravljanje migracijama. 

 

 ako e, tokom zvanične posjete  nkari, planirano je i potpisivanje Sporazuma izme u Vlade 

Crne Gore i Vlade Republike  urske o saradnji i uzajamnoj pomoći u oblasti vanrednih situacija. 

Predsjedništvo Republike Turske za upravljanje u katastrofama i vanrednim situacijama (AFAD) 

je nadležna institucija za zaštitu i spašavanje i upravljanje u vanrednim situacijama u Republici 

Turskoj. 

 

 

III  Sastav delegacije 

 

 elegaciju Crne Gore će predvoditi ministar unutrašnjih poslova Mevludin Nuhodžić, a u 

delegaciji će biti: 

-  anja Ostojić, generalna direktorica  irektorata za me unarodnu saradnju i evropske 

integracije; 

- Ivana Đ. Kovačević, šefica Kabineta ministra. 

 

 roškove putovanja i boravka u Istanbulu za šefa delegacije i dva člana snosi organizator. Ostale 

troškove snosi resorna institucija. 




